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Dobre Wieści 
Parafia św. Ignacego Loyoli, oo. Jezuici, Stysia 16  

email: parafialoyola@gmail.com; tel. 797 907 739

NUMER 45 14 GRUDNIA 2025

Słowo 

Informacje  

Życie

Ignacy

SPOWIEDŹ W TYM TYGODNIU: 

PONIEDZIAŁEK: 6:45; 8:00; 10:00; 18:00 

WTOREK: 6:45; 7:45; 10:00; 18:00 

ŚRODA: 6:45; 7:45; 10:00; 18:00 

CZWARTEK: 6:45; 7:45; 10:00; 18:00 

PIĄTEK: 6:45; 7:45; 10:00; 18:00 

SOBOTA: 6:45; 7:45; 10:00; 18:00
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PONIEDZIAŁEK 15 GRUDNIA 
G. 18:00 MSZA ŚW. W INT. 

KOŚCIOŁA, OJCA ŚW., OJCZYZNY,  

RADIA MARYJA I TV TRWAM

ŚRODA 17 GRUDNIA
G.18:00 MSZA ŚW. W INT. PRÓŚB I 

PODZIĘKOWAŃ ZA WSTAW. MB NIEUST. 

POMOCY I ŚW. JANA PAWŁA II
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RORATY
OD PONIEDZIAŁKU DO SOBOTY

G. 7:00 + ŚNIADANIE 

PIĄTEK 19 GRUDNIA G. 19:00 

SOBOTA 20 GRUDNIA G. 10:00  

STROJENIE SZOPKI I 

CHOINEK
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D
rodzy Parafianie, Przyjaciele i Goście!
Dziś niedziela radości (gaudete). Jezus jest Tym, którego
zapowiadali prorocy Starego Testamentu. To On jest
Mesjaszem, który przywraca wolność swojemu ludowi,
przynosi pokój i radość, daje udział w wiecznym

królowaniu. Trudno nam przyjąć tę prawdę. Prośmy więc o Bożą łaskę,
aby coraz bliższe święta Bożego Narodzenia przynosiły nam radość
płynącą z tego, że wobec naszej biedy i słabości nie jesteśmy sami. 

W naszym biuletynie: informacje parafialne, Słowo do osobistej refleksji, 
godziny spowiedzi w tygodniu oraz druga część o ignacjańskiej modlitwie 
zmysłami. Życzymy spokojnego tygodnia i dobrej lektury!

WYDARZENIA TYDODNIA: 
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MODLITWA IGNACJAŃSKA 

Stań w obecności Pana, dostrzeż Jego spojrzenie miłości i słuchaj co On mówi do serca…  

Zobacz pełne mocy czyny Jezusa i znaki: niewidomi widzą, chromi 
chodzą, głusi słyszą, umarli zmartwychwstają, a ubogim opowiada się
Dobrą Nowinę. 

Błogosławiony jest ten, kto nie zwątpi we Mnie. W oryginale użyte jest 
słowo zgorszy, kiedy Jezus będzie poddany cierpieniu i odrzuceniu. 
Nigdy nie gorszymy się Jezusem, kiedy On działa cuda w naszym 
życiu czy dookoła nas - w życiu naszych bliskich. Natomiast kiedy 
objawia się jako ukrzyżowany, wtedy przychodzi pokusa zgorszenia 
(zwątpienia). 

Jezus mówi: Pytasz Mnie, kim jestem? To zobacz, że na Mnie wypełnia 
się to, co zapowiadali prorocy, to widać w moich czynach.

II
nspirujące Słowo  
Mt 11,2-11 
z Ewangelii według św. Mateusza: 

Gdy Jan usłyszał w więzieniu o czynach 

Chrystusa, posłał swoich uczniów z 

zapytaniem: «Czy Ty jesteś Tym, który ma 

przyjść, czy też innego mamy oczekiwać?» 

Jezus im odpowiedział: «Idźcie i oznajmijcie 

Janowi to, co słyszycie i na co patrzycie: 

niewidomi wzrok odzyskują, chromi chodzą, 

trędowaci zostają oczyszczeni, głusi słyszą, 

umarli zmartwychwstają, ubogim głosi się
Ewangelię. A błogosławiony jest ten, kto nie 

zwątpi we Mnie». 

Gdy oni odchodzili, Jezus zaczął mówić do 

tłumów o Janie: «Co wyszliście obejrzeć na 

pustyni? Trzcinę kołyszącą się na wietrze? 

Ale co wyszliście zobaczyć? Człowieka w 

miękkie szaty ubranego? Oto w domach 

królewskich są ci, którzy miękkie szaty 

noszą. Po co więc wyszliście? Zobaczyć
proroka? Tak, powiadam wam, nawet więcej 

niż proroka. On jest tym, o którym napisano: 

„Oto Ja posyłam mego wysłańca przed Tobą, 

aby przygotował Ci drogę”. Zaprawdę, 

powiadam wam: Między narodzonymi z 

niewiast nie powstał większy od Jana 

Chrzciciela. Lecz najmniejszy w królestwie 

niebieskim większy jest niż on». 

«Błogosławiony jest 
ten, kto nie zwątpi 

we Mnie»
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OO
głoszenia Parafialne

III Niedziela 
Adwentu Gaudete 

1. Dzisiejsza niedziela to niedziela Gaudete, czyli 
radości z bliskiego przyjścia Pana. Przy wyjściu z 
kościoła można się zaopatrzyć w różne produkty 
prosto z Ziemi Świętej. Wspierajmy w ten sposób 
chrześcijan z Ziemi Świętej, którzy w tym czasie 
doświadczają ubóstwa. W zakrystii można 
jeszcze nabyć małe świece „Wigilijnego Dzieła 
Pomocy Dzieciom”, by przy naszym wigilijnym 
stole nie zabrak ło znaku sol idarności z 
najuboższymi oraz poświęcone opłatki. Grupa 
Młodych Dorosłych zaprasza do Kawiarenki 
AMDG na aromatyczną kawę, herbatę i coś
s łodkiego. Dziękujemy za przygotowanie 
Kawiarenki i jej obsługę.

2. W poniedziałek Msza św. o g. 18:00 w int. 
Kościoła, Ojca Św., Ojczyzny, Radia Maryja i TV 
Trwam.

3. W środę Msza św. o g. 18:00 zbiorowa w int. 
próśb i podziękowań za wstawiennictwem Matki 
Bożej Nieustającej Pomocy i św. Jana Pawła II. 
Kartki z prośbami i podziękowaniami można 
wrzucać do skrzynki.

4. W piątek wieczorem i w sobotę do południa 
(jeśli dekorowanie nie zostanie ukończone) 
zapraszamy do wspólnego dekorowania naszej 
szopki i choinek na Święta, szczegóły w 
biuletynie. 
5. Zachęcamy do skorzystania na spokojnie z 
sakramentu pojednania przed zbliżającymi się
świętami. Godziny spowiedzi w nadchodzącym 
tygodniu są w gablocie i biuletynie.

6. W przyszłą niedzielę taca przeznaczona na 
nasz fundusz inwestycyjno-remontowy. Prosimy 
Parafian o upieczenie kilku ciast do naszej 
kawiarenki, która w przyszłą niedzielę będzie 
otwarta ostatni raz w tym roku. Ciasta można 
dostarczyć w sobotę wieczorem między 17:30 a 
18:00 lub w niedzielę po otwarciu kawiarenki.

7. Przypominamy, że do 26 grudnia 2025
przyjmujemy zaproszenia na kolędę w 2026 roku. 
Zaproszenie można wypełnić online na naszej 
stronie internetowej lub na papierze w kościele i 
wrzucić do skrzynki.

8. Dziękujemy naszym Dobroczyńcom i 
Przyjaciołom dbającym o nasz kościół i nas 
jezuitów, jesteśmy wdzięczni za wszystkie ofiary 
składane w różnej formie na nasze bieżące 
potrzeby. 

9. Zachęcamy do lektury prasy katolickiej. W 
najnowszej Niedzieli (12zł) m.in. o presji idealnych 
świąt. Czasopisma do nabycia w zakrystii.

† W ubiegłym tygodniu odeszli z naszej wspólnoty 
parafialnej do domu Ojca 
śp. ARTUR FRANKOWSKI
śp. ROMAN BYDOWSKI

Polecajmy ich Bożemu Miłosierdziu… 
Wieczny odpoczynek racz im dać Panie a
światłość wiekuista niechaj im świeci.

Niech odpoczywają w pokoju wiecznym. Amen 

NASZYM PARAFIANOM, PRZYJACIOŁOM I
GOŚCIOM ŻYCZYMY BŁOGOSŁAWIONEJ
NIEDZIELI! 

Ogłoszenia stałe 
CODZIENNIE OD PONIEDZIAŁKU DO SOBOTY

g. 7:00 RORATY + śniadanie

NIEDZIELA 20 min. przed Mszą św. o g. 9:30 i 12:30 	 	
       katecheza niedzielna 

WTOREK g. 7:30 różaniec w int. Ojczyzny

    g. 16:45 modlitwa Ognisk Pokutnych     
    za grzeszników

ŚRODA g. 17:30 nowenna do Matki Bożej Nieustającej  		
 Pomocy 

PIĄTEK  g. 15:00 Koronka do Miłosierdzia Bożego 	 	
  [kościół dolny]

  g. 15:00-19:30 adoracja Najśw. Sakramentu 	 	
  [kościół dolny] 

  g. 18:00 Msza św. [kościół dolny]

KK
ANCELARIA PARAFIALNA

      WRZESIEŃ - CZERWIEC  

PONIEDZIAŁEK 9:00-10:00 
ŚRODA 19:00-20:30 
CZWARTEK        16:45-17:45 
SOBOTA 9:00-10:00  

KONTO PARAFII 

ofiary na cele kultu religijnego/potrzeby i utrzymanie
parafii 82 1050 1575 1000 0022 8161 1026

KONTO DOMU ZAKONNEGO 
ofiary za intencje mszalne/na utrzymanie wspólnoty
oo. jezuitów 64 1050 1575 1000 0022 8161 1059
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MYŚLI I INSPIRACJE ŚW. IGNACEGO… 

Podobnie i nieprzyjaciel natury ludzkiej, kiedy poddaje 
duszy sprawiedliwej swoje podstępy i namowy, chce i 
pragnie, żeby zostały przyjęte i zachowane w tajemnicy; 
a kiedy się je odkrywa przed dobrym spowiednikiem albo 
inną osobą duchowną, która zna jego podstępy i złości, 
bardzo mu się to nie podoba; wnioskuje bowiem, że nie 
będzie mógł doprowadzić do skutku swego już zaczętego 
a przewrotnego zamiaru, bo odkryte zostały jego 
wyraźne podstępy [ĆD 326]

Modlitwa zmysłami [2]
Dla Boga ważny jest cały człowiek. Ważne
jest dla Niego to, co w danej chwili czujemy,
czego pragniemy, co nas boli, rozprasza, co
rozbudza naszą wyobraźnię. Bóg przecież
nie stworzył nas aniołami, ale istotami
ludzkimi, a więc i zmysłowymi. Jesteśmy
jednocześnie cieleśni i duchowi. Duch
Święty pragnie modlić się w nas, w naszych
pragnieniach, uczuciach, myślach, w naszym
sercu, woli i w naszych zmysłach. A więc na
modlitwie nie powinniśmy oddalać się od
naszych zmysłów, ale pozwalać Duchowi
Świętemu, by je przemieniał i oczyszczał.
3. Węchem i smakiem wyobraźni czuć i smakować
niewysłowioną słodycz i czułość bóstwa, duszy i jej cnót 
(ĆD 124). Ten punkt jest nowy i może nastręczać
najwięcej trudności. Wykorzystanie węchu i smaku w 
kontemplacji Osoby Jezusa może wydawać nam się
dziwne. Zauważmy jednak, że zmysły te nie 
wykorzystywane w innych dziedzinach sprawiają, że nasz 
odbiór rzeczywistości jest o wiele uboższy. Odbiór Bożych 
darów staje się bardziej intensywny, pełny, gdy możemy 
odczuć również ich smak. Choć jest to w pewnym sensie 
metafora, możemy powiedzieć, że Stwórca zawarł różne 
smaki w poszczególnych przedmiotach. Jest czymś
bezdyskusyjnym, że np. chleb, woda, owoce, jarzyny 
posiadają swój smak. Ale swój smak posiada również
dobro, miłość, cnoty i wady. Ignacy chce, byśmy odkrywali 
również smak nieskończonej słodyczy i czułości bóstwa, 
duszy i jej cnót (CD 124). Odkrywanie smaku słodyczy, 
łagodności itd. ma nas prowadzić do odkrycia dobroci, 
miłości Jezusa, Boga i Człowieka. Być może będziemy 
potrzebowali cierpliwości i czasu, by wejść w smakowanie 
Jezusa i Jego cnót, ale warto się na nią zdobyć, gdyż w ten 
sposób odczujemy radość i miłość, której nie 
doświadczymy w takim stopniu bez pomocy tych zmysłów.  

4. Dotykiem wyobraźni dotykać, np. obejmować i 
całować miejsca, po których te osoby chodzą i gdzie 
siadają (ĆD 125). W tym punkcie Ignacy zaprasza nas 
najpierw do zaangażowania, które uzewnętrznia naszą
wiarę. Obejmować lub całować ziemię, którą mamy przed 
sobą, w miejscu, gdzie kontemplujemy, sprawia, że znika 

dystans historyczny, który dzieli nas od wydarzeń
ewangelicznych. Wielcy mistycy (np. św. Jan od Krzyża) 
mówią o dotknięciach duchowych Boga, które prowadzą
do duchowej miłości i rozkoszy. 
Całą kontemplację kończymy, podobnie, jak wszystkie 
pozostałe ćwiczenia, kolokwium. W tego rodzaju 
kontemplacji chodzi o spotkanie integralne z 
rzeczywistością, która promieniuje z Jezusa, Boga i 
Człowieka. Bóg chce zintensyfikować, pogłębić nasz 
kontakt z całą rzeczywistością, także duchową, chce, 
byśmy nią się cieszyli, odkrywali jej smak, radość.  
Dzięki takiej kontemplacji uczymy się nowego sposobu 
uczestnictwa w Bogu i Jego darach. Ten sposób 
modlitwy nie ogranicza się jedynie do konfrontacji 
naszego życia ze słowem Bożym, ale pozwala nam 
niejako brać w siebie Jezusa, przyswajać Go sobie, 
smakować. To z kolei prowadzi do przemiany naszego 
wnętrza, nasyca nas Bogiem, daje głęboką mistyczną
radość, pokój i wynosi na wyższy poziom miłości. 
Kontemplację z zastosowaniem zmysłów proponuje św. 
Ignacy na zakończenie dnia, kiedy umysł jest już
zmęczony całodziennym rozważaniem. Zastosowanie 
zmysłów oznacza uproszczenie naszej modlitwy, 
zstąpienie jej do serca. 
Ponieważ jest to nowy sposób modlitwy, może nam się
wydawać początkowo trochę dziwny, ale wraz z praktyką
zobaczymy, że jest on o wiele bogatszy niż medytacja czy 
kontemplacja. 

Niech ta forma modlitwy pomoże nam głębiej wejść w 
tajemnicę Bożego Narodzenia, którą wnet będziemy 
przeżywali.


